

海口启动问责制,落实责任单位和责任人

媒体曝光的 11 个问题快速办结

本报讯 (记者罗霞)以往质疑海口市干部队伍执行力的人,这段时间估计会有“士别三日,当刮目相看”的感慨:本月初,海口召开专题会议,就近期媒体曝光的 11 个典型事件,落实了责任单位和责任人,这些问题已基本办结;海口市主要领导近期到各领域调研,主动发现问题,并自定责任目标力求解决问题。

据了解,自 3 月底起,海口开始开展深入学习实践科学发展观活动暨开展执行力建设年活动,着力提高干部队伍的“执行力”,并以解决各种典型问题为突破点。

成功处理 11 个典型问题

海口近日处理的 11 个典型问题不仅在短时间内得以解决,对一些问题还建立了长效工作机制。

得胜沙路坑洼难行,因各部门互相推

诿,路一直未修。在专题会议上落实责任人后,本月初该路面已修复完工。

龙昆南红城湖国际广场工地凌晨违规施工扰民。目前该问题已进行了整改。在此基础上,海口市城管局还要求,从 4 月 5 日起,海口各区组成专门的队伍,处理噪声投诉问题,接到投诉必须半小时内赶到现场处理。

就世纪大桥货车超载通行的问题,海口交警部门开展了超载专项整治活动,设置固定整治卡点,其中 4 月 1 日至 7 日,共查处货车超载 57 辆次,超载率明显下降。

海口大英天桥上,时常有占道经营商贩。对此,在进行整改时,海口相关部门一方面加大监管力度,同时探索长效管理,实行定人、定岗、定时、定责任管理,解决占道经营商贩与执法人员玩“捉迷藏”的问题。

11 个问题中,龙华区房产局挂牌 5 个月没开张、护河栅栏受毁严重等问题也得到解决,有些正在探索长效管理。

“执行力不强”者被处理

解决问题的同时,近日,一些执行不力者被处理。

龙昆南红城湖国际广场一工地凌晨开始施工,噪音很大,海口市民拨打“12345”专线,希望城管局来解决问题,但反映了 11 次,都不见城管人员身影。

4 月 3 日,海口市琼山区城管执法局党组做出决定:免去劳东管理中队长职务,并通报批评。对被媒体曝光批评的,将启动问责制,对有关人员追究责任。

在对重点工作开展和重大项目建设上,海口将 2009 年的 20 项为民办实事、69 项《政府工作报告》分解事项和 60 项重大项目,列入了专项督办事项,未完成年度任务的责任单位将被行政问责。

班制度。擅自提前离岗的工作人员被严肃批评,责其做出检查。

确定一批“工作责任事项”

除 11 个媒体曝光问题外,海口还在通过调研和从媒体上“找线索”等方式,发现问题,并订责任目标制,解决问题。

本月初,海口市相关领导到金龙市场等地调研时发现,农贸市场脏乱差问题需大力整治。对此,海口提出今后农贸市场脏乱差的督查实行集中督查和日常督查,督查工作不到位的,海口市政府将予以通报批评。对被媒体曝光批评的,将启动问责制,对有关人员追究责任。

在对重点工作开展和重大项目建设上,海口将 2009 年的 20 项为民办实事、69 项《政府工作报告》分解事项和 60 项重大项目,列入了专项督办事项,未完成年度任务的责任单位将被行政问责。

化危为机,琼岛春江水暖

(上接 A1 版) 明确提出了鼓励支持引导中小企业和非公有制经济发展、鼓励软件产业和电子信息制造业发展、促进房地产业持续稳定健康发展的一系列具体措施。

事实上,早在中央出手之前,面对危机带来的一系列负面征兆,省政府审时度势,主动作为,提前布置人员开展深入调研,研究制定扶持产业发展的一揽子政策。至去年年底,短时间内省政府一共出台了 9 项产业扶持政策措施。

叫响旅游、房地产和热带农产品“三大促销”,成为应对危机的又一重要举措。

《政府工作报告》中明确,今年安排促销经费 3000 万元,有针对性地到销售热点地区和有潜在需求的地区开展大型促销和推介活动,重点拓展国内市场,巩固港澳台、俄日韩市场,开发中亚、北欧等新兴市场。

两批获新增中央投资 36.28 亿元,机遇垂青有准备的人

针对中央扩大内需政策,海南及时抓住机遇,编制了新增投资计划和今后三年 2400 亿元的投资规划。

在争取 2008 年、2009 年两批新增中央投资中,海南取得了令人吃惊的战果:2008 年获新增中央投资 17.36 亿元,今年再获新增中央投资 18.92 亿元,两批共获新增中央投资 36.28 亿元,比部分人口大省、GDP 大省拿到的还多!

小省海南获如此额度的新增中央投资支持秘诀在哪?省政府政策研究机构分析人士认为,主要得益于近几年我省大力倡导加紧项目的谋划、储备,相当一批项目准备十分充分,也完全符合新增中央投资使用范围。

机遇只垂青有准备的人。回过头看,如果没有这几年的及早谋划、储备一批项目,当金融危机袭来,中央果断出手时,海南就会在新增中央投资的竞争中陷入被动。

这 36.28 亿元,将直接带动地方政府和企业投资总规模达到 165 亿元,主要投向保障性住房、农村“电气化”项目、重大基础设施、卫生、教育重点项目、环境保护工程、重点产业和振兴及技术改造项目等 6 个方面,预计将拉动经济增长 1.4 个百分点。

争取到钱不容易,怎样把钱用好用实不容易。在去年全省经济工作会议和今年省两会上,今年 3 月底,省委在陵水召开市县委书记座谈会,就如何落实新增中央投资、大力发展县域经济等进行专题交流和研讨;自去年 12 月到今年 3 月的 4 个月时间里,省政府相

继召开了两次全省会议,就落实好新增中央投资工作进行了全面部署。

省有关部门、各市县也以非常举措,全力将新增中央投资转化为实物工作量。

一季度经济运行亮点频现,保增长开局良好

从今年一季度情况看,我们付出的一系列艰苦努力,初步显出了威力,收获了信心。

首先,今年 1-2 月经济运行亮点频现:一是投资拉动非常鲜明。全省城镇固定资产投资完成 75.2 亿元,同比增长 49.4%,增速比全国高 22.9 个百分点,在全国排名第 8 位;二是刺激消费成效显著。全省社会消费品零售总额 88.77 亿元,同比增长 21.6%,增速比全国高 8.9 个百分点;三是地方财政收入已经止跌回升;四是支柱产业发展趋快。

去年 11 月中旬到今年 3 月中旬,冬季瓜果菜岛 225 万吨,增长 7%,出岛价格创历史新高;工业增加值增速止跌回升;国内游客人数、国内旅游收入大增;商品房销售面积 2 月环比增长 50%,出现回暖迹象……

用电量历来被称为经济运行“晴雨表”。

今年 2 月份海南用电量增长了 10.7%,在全国少见。3 月 19 日以来用电负荷连创新高,达到 175.6 万千瓦。

在金融危机阴霾未散之际,一些大企业反而更加看好海南。中海油逆势而上,去年底到今年 1 月,连上 80 万吨甲醇和精细化工(投资近 50 亿元)两个项目;去年 12 月 15 日,中航集团与文昌市、省工信局签订协议,决定投资 25 亿元建设特种玻璃生产基地;中核集团争分夺秒上电核项目;3 月 28 日,项目总面达 1.5 万亩的雅居乐陵水清水湾项目高调开盘,也彰显了企业对海南房地产业前景充满信心。

今年 3 月在北京召开的全国两会,重大利好频传:建设国际旅游岛取得重大突破,“国际旅游岛”写进了全国政协主席贾庆林的报告;中央政治局常委、中央纪委书记贺国强明确表示支持国际旅游岛建设;张维庆委员在政协大会发言中激情四溢纵论国际旅游岛;国家旅游局、国家税务总局等部委领导明确支持;国际旅游岛,也成为媒体关注海南团最热词汇。

3 月的北京同时传出消息:琼州海峡跨海通道已经完成工程规划研究报告,两部两省将联合向国家发改委报项目建议书。

从良好的开局看,在与金融危机的这场特殊博弈中,海南气定神闲,春光正好!

(本报海口 4 月 13 日讯)

海口中职校今年招万人

- 海口户籍特困生、残疾学生、孤儿,免费就读
- 省内非海口户籍学生可享受优惠
- 涉农专业一、二年级学生免除学费

本报海口 4 月 13 日讯 (记者周元 实习生张锦稀)今年海口市 32 所市属中职学校将扩大招生范围,凡应、往届初中毕业生或具有同等学历的社会青年均可以就读。此外,就读海口市市属中职学校的学生还可享受减免学费、免除中考费、住宿费等五项优惠政策。

记者从 2009 年海口市中等职业学校招生工作会议上获悉,省教育厅今年下达到海口市的中职学校招生任务为 11480 人,将首次超过普通高中的招生计划。

海口市教育局职成教科有关负责人介绍说,今年海口市将扩大中职学校招生范围,除应、往届初中毕业生和同等学历社会青年之外,退役军人、返乡农民工,甚至高中毕业生,都可就读中职学校。其中,高中毕业生就读中职学校的学制为一年,同等学历社会青年将不受年龄、户籍、婚姻状况的限制。

此外,为鼓励更多学生就读海口市属中职学校,海口市还出台了五项优惠政策:

一、海口市户籍的特困生、残疾学生、孤儿,免除在读期间的全部费用(包括学费、课本费、住宿费、信息技术费和作业本费);二、海口市户籍的应届初中毕业生,免除中考报考费(先由学生在初中校缴交,入学后由中职校再返还给学生);三、海南户籍(非海口市)的特困生,免除在读期间的学费、住宿费(以统一标准核拨给中职校);即学费每学期每人 700 元,住宿费每学期每人 300 元);四、全日制在籍涉农专业(种植类、养殖类、农业工程类、农机类、农业经济类和林业类)一、二年级学生免除学费;五、所有全日制在校农村户籍学生和县镇非农户口的学生,以及城市家庭经济困难学生(不论户籍),均享受国家助学金,资助标准为每生每年 1500 元,国家资助两年,第三年实行学生工学结合、顶岗实习。

中学校团委招应收届大中专毕业生,市县团委面向已毕业未就业大中专毕业生、下岗失业青年和青年农民工开展招收活动,有创业意向、家庭经济困难的青年将被优先考虑。

据悉,目前,团省委已联合省人事劳动保障厅推出青春建功新农村就业创业培训项目,重点组织我省返乡青年农民工开展实用技能培训和对农村“两后生”(农村初、高中毕业未能继续升学的人员)参加劳动预备制培训;还将与省人力资源开发局联合成立“青年农民工夜校”,培训来自各市县在海口务工的青年农民工。截至目前,全省各级团组织已培训青年 4626 人。今年,将完成全省培训 10000 人的计划。

近期,通过争取政府投入、大中型企业捐赠、个人捐助以及其他社会募集等方式,团省委将开始海南省青年就业创业基金筹建工作。基金会成立后将为有就业困难的待业青年和有项目、有能力但缺资金的创业青年提供资金支持。

据介绍,到目前,全省已建立青年就业创业见习基地 130 个,其中高校基地 60 个,市县基地 70 个,提供见习岗位 2000 多个。今年 4 月起,团省委将协调各团委与见习基地进行对接,并接受青年咨询,全省各级团委也将与国资、劳动就业、农业、工商等部门合作,统一协调见习人员的招收工作。今年,全省将建立共青团“青年就业创业见习基地”230 家,每个市县至少建立 4 家,各高校团委则不少于 5 家,每个见习基地的培训期为 2-3 个月,至少提供 10 个见习岗位。其

今年我省将建青年就业创业基地 230 个

本报讯 (记者马春华)记者日前从团省委获悉,在去年筹建基础上,今年我省将建成立共青团“青年就业创业见习基地”230 家,并将筹备成立青年农民工夜校及青年创业就业基金会。

在各类企事业单位中建立共青团“青年就业创业见习基地”,不但为各类企事业单位搭建了一个选人用人的良好平台,也为广大小专毕业生及社会青年群体的就业和未来创业提供了一个实践机会。

据介绍,到目前,全省已建立青年就业创业见习基地 130 个,其中高校基地 60 个,市县基地 70 个,提供见习岗位 2000 多个。今年 4 月起,团省委将协调各团委与见习基地进行对接,并接受青年咨询,全省各级团委也将与国资、劳动就业、农业、工商等部门合作,统一协调见习人员的招收工作。今年,全省将建立共青团“青年就业创业见习基地”230 家,每个市县至少建立 4 家,各高校团委则不少于 5 家,每个见习基地的培训期为 2-3 个月,至少提供 10 个见习岗位。其



火山特色小吃馋游人

近日,海口火山群世界地质公园里游客们正在品尝白斩石山羊、火山地瓜等特色小吃。

据悉,在活动周里,游客持本地身份证等凭证,均可以用 20 元的价格购买价值 60 元的景区门票。

本报记者 王凯 摄

榕树下品尝到上百种由肥沃的火山土壤培育出的火山水果、火山饮料及特色小吃。

据悉,在活动周里,游客持本地身份证等凭证,均可以用 20 元的价格购买价值 60 元的景区门票。

本报记者 王凯 摄

据不完全统计,全省 300 多名工会干

更是增长 7.7%。

“从海南经济运行态势看,经济发展与发电量和用电量增长态势基本吻合。”曾德立说,由于国家及海南采取强有力措施扩大需求,为海南经济回暖奠定了基础,并带动了全省电力负荷和用电量的快速增长。

专家认为,今年省政府工作报告中将 GDP 增长目标定为 9% 左右,是实事求是的,实现的把握性较大。一方面政府主导的投资猛增,进一步贯彻落实中央 4 万亿元的庞大投资计划,并带动民间投资保持较快增长。年内一批项目将建成投产,形成新的生产能力。另一方面今年政府在民生、教育、医疗、社会养老保险等方面加大投入,这有利于免除人们消费的后顾之忧,扩大需求有强有力的支撑。

工业用电需求恢复性增长。受金融危机影响,去年海南省工业企业用电需求急转直下。但随着海南省政府推出系列刺激经济措施因素影响,工业企业用电需求出现恢复性增长。在今年一月工业用电出现负增长后,二月份开始反弹,同比增长 5% 左右,3 月份

部,分别到 100 多家企业帮助解决了大大小小近 100 个问题,还有一批问题正在协调解决中。有帮助应对金融危机的、有协调与政府有关部门的关系的、有指导规范会工作的、有引导企业签订工资集体协商合同的……

海航集团董事长陈峰对省总工会常务副主席陈青的手说:“你们工会来得太及时了,海航集团在应对危机过程中,正需要工会更加规范地开展工作,引导企业保稳定、保增长。”

符兴说,省总工会在全省范围内开展“工会企业年”活动,既是各级工会响应全国的号召、推进“共同约定行动”,满足职工的需求和企业的期待,推动“应对危机保增长、海南工会有行动”活动,维护职工权益、促进企业发展的重要举措,也是改进工会干部作风,推动工会自身发展的重要契机。

(本报海口 4 月 13 日讯)

海南省高级技工学校

2009年上半年职业资格鉴定考前培训班

为配合 6 月 13 日举办的海南省 2009 年上半年职业资格鉴定考试,海南省高级技工学校培训中心将开办考前培训班。

【报名时间】:即日起至 5 月 22 日。

【培训工种】:《维修电工》、《计算机文字录入处理员》、《汽车驾驶员》、《汽车修理工》。

【培训时间】:5 月 23 日至 6 月 12 日。

【培训安排】:周一至周五晚 19:00-21:30;周六、周日白天。

【鉴定报名时间】:即日起至 5 月 10 日。

联系人:何老师 联系电话:65907116

联系人:韩老师、孙老师 联系电话:65908364、65953371

欢迎有志者来咨询报名

海南产权交易所

国有产权(资产)公开挂牌转让公告

琼产交[2009]019 号

受委托,按现状公开挂牌转让琼 E02873 海马 HMC6471 小轿车一辆,挂牌价格为:18623.00 元。公告期:2009 年 4 月 14 日至 2009 年 4 月 27 日。受让条件等详情请登陆 <http://www.hncq.cn> 联系人:张先生,电话:0898-68598350。

海南产权交易所

2009 年 4 月 14 日

海南产权交易所

国有产权(资产)公开挂牌转让公告

琼产交[2009]20 号

受委托,按现状公开挂牌转让以下车辆:1、琼 E03348 海马 HMC6471 小轿车,挂牌价为 16582.00 元;2、琼 AH7966 东南 DN6441 小型客车,挂牌价为 13563.00 元。公告期:2009 年 4 月 14 日至 200